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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
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Ρέθυμνο, 9 Μαΐου 2025 

  

   ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας, κ. Γεωργιάδη Σπυρίδων – Άδωνι. 

ΘΕΜΑ: «Χωρίς τέλος οι καθυστερήσεις στην αποκατάσταση και αναβάθμιση 

του Κέντρου Υγείας Σπηλίου του ν. Ρεθύμνης» 

κ. Υπουργέ, 

Όπως είναι γνωστό, ο τομέας της υγείας δοκιμάζεται έντονα. Επανειλημμένα έχουμε 

αναδείξει τις διαχρονικές παθογένειες που αντιμετωπίζει το δημόσιο σύστημα υγείας 

στο ν. Ρεθύμνου, καθώς δεν λαμβάνονται μέτρα για την επίλυση σοβαρών 

ζητημάτων, με αποτέλεσμα ένας μεγάλος αριθμός πολιτών να στρέφεται στην 

ιδιωτική υγεία. 

 

Ειδικότερα, η κατάσταση στην πρωτοβάθμια υγεία βρίσκεται σε οριακό σημείο, 

δεδομένου ότι η υποστελέχωση του ΓΝΡ συμπαρασύρει όλες, τις ήδη 

υποστελεχωμένες, δομές υγείας του νομού, την στιγμή μάλιστα που αντιμετωπίζουν 

καθημερινά μία σειρά προβλημάτων, καθιστώντας το έργο τους ακόμη πιο δύσκολο. 

 

Πιο συγκεκριμένα, το Κέντρο Υγείας Σπηλίου, εκτός της έλλειψης προσωπικού και της 

υποχρηματοδότησης, αντιμετωπίζει επιπλέον σοβαρά προβλήματα και στις κτιριακές 

του υποδομές, που εμφανίζουν σημαντικές φθορές, ενώ υπάρχουν και  χώροι που δε 

χρησιμοποιούνται λόγω επικινδυνότητας. 

Παράλληλα, σε εκκρεμότητα παραμένει η αποκατάσταση του κτιρίου από το αρμόδιο 

Υπουργείο, καθώς και η διαβεβαίωση της ασφάλειάς του και η τακτοποίηση της 
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οικοδομικής άδειας, παρά την επιβεβλημένη ανάγκη διευθέτησης του ζητήματος, 

δεδομένου ότι το εν λόγω Κέντρο Υγείας βρίσκεται σε οριακό σημείο. 

Ήδη από το περασμένο έτος είχαμε επισημάνει το ζήτημα μέσω σχετικής Ερώτησης, 

με αρ. πρωτ. 572/2024, με στόχο την ενημέρωση ως προς το χρονοδιάγραμμα των 

απαραίτητων εργασιών, σε συνέχεια μάλιστα των δεσμεύσεων της Αναπληρώτριας 

Υπουργού Υγείας το Μάιο του 2024, κατόπιν και της επίσκεψης του Προέδρου του 

ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Νίκου Ανδρουλάκη που ανάδειξε το θέμα, η οποία 

ανέφερε επί λέξει ότι: «…η ανακαίνιση και η αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας στο 

Σπήλι Ρεθύμνου έχει συμβασιοποιηθεί, το έργο έχει προϋπολογισμό 1,5 εκ. ευρώ, η 

μελέτη παραδίδεται τον Ιούλιο και το Σεπτέμβριο του 2024 ξεκινούν οι εργασίες».  

Ωστόσο, η γενικόλογη απάντηση του Υπουργείου Υγείας, σε συνδυασμό με την 

απουσία ουσιαστικών ενεργειών μέχρι σήμερα, χωρίς να υπάρχει καμία σημαντική 

πρόοδος, φανερώνει για μία ακόμη φορά τη στάση απαξίωσης που τηρεί η 

κυβέρνηση απέναντι σε ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα, προκαλώντας εύλογα έντονο 

προβληματισμό και ανησυχία στο εναπομείναν ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. 

Η κατάσταση αυτή, εκτός από την επικινδυνότητα που δημιουργεί για ασθενείς και 

ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, ταλαιπωρεί σε μεγάλο βαθμό ηλικιωμένους, 

εργαζόμενους, μαθητές και τις υπόλοιπες ευπαθείς κοινωνικές ομάδες των περιοχών 

ευθύνης του, καθώς  εξαναγκάζονται είτε να διανύουν μία αρκετά μεγάλη απόσταση 

για να μεταβαίνουν στο κέντρο του Ρεθύμνου είτε να καταφεύγουν σε ιδιωτικές 

υπηρεσίες υγείας για την περίθαλψη τους.  

Επειδή η υγεία αποτελεί το υπέρτατο έννομο αγαθό. 

Επειδή αποτελεί καθήκον της Πολιτείας η διασφάλιση της ίσης και δωρεάν 

πρόσβασης όλων των πολιτών σε αυτή και ιδιαίτερα των κατοίκων των ορεινών και 

απομακρυσμένων περιοχών της χώρας. 

Επειδή από καιρό έχετε δεσμευτεί για την διενέργεια την απαιτούμενων εργασιών και 

παρόλα αυτά δεν έχει σημειωθεί καμία σημαντική πρόοδος 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

-Που αποδίδετε τις αλλεπάλληλες και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην 

αποκατάσταση και αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας Σπηλίου του ν. Ρεθύμνης, 



δεδομένης της διαβεβαίωσης της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας ότι το εν λόγω 

έργο έχει ήδη συμβασιοποιηθεί; 

-Μπορείτε να μας προσδιορίσετε το ακριβές χρονοδιάγραμμα έναρξης των εργασιών, 

δεδομένου ότι, υπό τις παρούσες συνθήκες, τίθεται σε κίνδυνο η σωματική 

ακεραιότητα ασθενών και ιατρονοσηλευτικού προσωπικού ; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




